



Долой капиталистическое рабство!

31 января – Всероссийская акция протеста

Правда о кризисе в России

Кризис в полный рост шагает по России. «План Путина» в 2008 году потерпел крах. Восьмилетнее путинское «экономическое чудо» держалось лишь на запредельных мировых ценах на нефть и начало сразу разрушаться при их падении. Антикризисные меры правительства не эффективны. Они защищают, прежде всего, интересы не российского народа, а крупного капитала и высшего чиновничества. Избранный властью путь ведет к развалу России. Это подтверждают статистические данные и аналитические материалы, опубликованные в средствах массовой информации в январе 2009 года.

В финансовой сфере Отток капитала составил в 2008 году 100 миллиардов долларов, из них 80 – за последние три месяца. Произошло резкое сокращение доходов федерального бюджета из-за снижения налоговых поступлений. Сборы налогов по сравнению с октябрём в ноябре упали в два раза. Это произошло за счет двух налогов: на прибыль и НДС. Инфляция за 2008 год составила 13,3 процента, т.е. в два с половиной раза выше, чем обещало правительство. Цены на продукты выросли на 16 процентов, на услуги – на 15 процентов, проезд в поездах стал на 25 процентов дороже.

В производстве В 2008 году Россия впервые за 10 лет сократила добычу нефти. Экспорт упал на 6 процентов. Началось прямое падение промышленного производства и перевозок грузов железнодорожным транспортом. Остаются металлургия. Она задолжала угольным компаниям около 20 млрд. рублей. Производство машин и оборудования сократилось на 15 процентов. Значительно замедлилось жилищное строительство, резко сократился спрос на строительные материалы. Кирпичные заводы затоварены. С начала марта нечем будет платить за плату.

На рынке труда В ноябре кризис проявился на трудовом рынке. По данным Росстата, на 1 декабря число безработных в России составило 5 млн. человек, или 6,6% экономически активного населения. Прирост за месяц составил 10% к числу безработных. Темп роста числа безработных увеличивается с каждым днем.

Кризис ускоряется В 2009 году, по оценкам Минфина, доходы федерального бюджета сократятся почти в 2 раза по сравнению с предусмотренными в трехлетнем бюджете Путина. Восполнение дефицита бюджета обещают производить из Резервного фонда, в котором накоплено 4 триллиона рублей. Но этих денег хватит только на один год, а кризис продлится дольше.

Курс доллара будет расти. В январе он подскочил до 32,3 рубля. Столь низко рубль еще не падал за всю свою историю. Он будет опускаться еще ниже – до 35, а потом – до 45 рублей. Будут дорожать лекарства, и прежде всего – дешевые (50–150 рублей), которые используют бедные. Цены на эти лекарства повысятся на 25 процентов.

Россия сейчас лидирует в мировом рейтинге по страху людей потерять работу. 55 процентов опрошенных россиян назвали это страхом номер один. По прогнозам министра здравоохранения Голиковой, в 2009 году по сравнению с 2008-м безработица возрастет в два раза. Под сокращение попадет 25 процентов «белых воротничков», т.е. офисных работников финансовых структур и предприятий интеллектуальных услуг. Это примерно 250 тысяч человек, в т.ч. 150 тысяч – в столицах. В то же время 80 процентов «синих воротничков», т.е. офисных и технических работников крупных предприятий, войдут в состояние неполной занятости с резким снижением доходов. Будут высвобождены 25 процентов «черных воротничков», в первую очередь – трудовых мигрантов из строительного сектора. По данным правительства, в начале года будет закрыто 236 градообразующих предприятий, с которых уволят 25 тысяч рабочих. А без доходов ос-

танутся практически все члены их семей. В январе – феврале на крупнейших предприятиях России тоже уволят 270 тысяч работников.

Серьезный удар кризис нанесет выпускникам вузов и техникумов. Три четверти из них не получат работы по специальности. Их количество составит 150 тысяч человек.

Безработица опасна не только с точки зрения занятости, но и как фактор обострения социальной и политической обстановки. Безработных ждет неслладкая жизнь. Ведь максимальный размер пособия по безработице установлен в сумме 4900 рублей, а прожиточный минимум в зависимости от региона уже сейчас составляет от 3,5 до 9 тысяч рублей. Но и тем, кто сохранил работу, будет не радостно. Многие пострадают от скрытой безработицы за счет снижения доходов в виде снижения зарплат, неполной рабочей недели и неоплаченных отпусков. Общая задолженность по зарплате за один месяц выросла в два раза и даже официально составила 8 млрд. рублей. Рост задолженности будет ускоряться, а социальная напряженность нарастает. Приближается социальный взрыв. События в Прибалтике подтверждают его реальность.

Антикризисные меры российской власти неэффективны

Российская власть в антикризисной политике демонстрирует полный разрыв слова и дела и неспособность руководить экономикой в кризисной ситуации. С одной стороны, правительство публично объявляет о мерах по поддержке реального сектора, а с другой – его финансовая политика в виде повышения процентных ставок на кредиты и недо-

одолевшей последствия правления разрушителей Отечества, способной обеспечить процветание всей страны и благополучие каждого ее гражданина. Основой для этого являются уникальные запасы полезных ископаемых, трудолюбие и интеллектуальный потенциал нашего народа.

КПРФ видит выход из кризиса в смене экономического курса. У КПРФ есть эффективная антикризисная программа. В условиях кризиса должна работать формула Маркса «деньги–товар–деньги». Мировой опыт учит, что полезнее не сокращать денежную массу, а наоборот, дать возможность людям больше покупать. Это стимулирует производство и рынок. Важнейшим путем выхода из кризиса является усиление государственного регулирования экономики. Государственная власть обязана довести деньги до реально сектора экономики, создать условия для эффективной деятельности госкорпораций, среднего и малого бизнеса. Мы должны максимально защитить свою металлургию, машиностроение, сельхозпроизводство от внешних поставщиков.

В первую очередь для этого необходимо принять следующие меры

- 1. Вернуть в государственную (общенародную) собственность природные богатства (нефть, газ, землю, лес, цветные и другие металлы) и базовые отрасли экономики, организовать их эффективное использование. Остановить банкротство предприятий. Вывести финансовые активы России из западных банков, прекратить вывоз капитала за рубеж.**
- 2. Преобразовать Центробанк в Государственный банк Российской Федерации, создать государственную банковскую систему для инвестирования базовых отраслей экономики, науки, сельского хозяйства. Установить прямой государственный контроль над банковской системой при минимизации фондового рынка.**
- 3. Пересмотреть инвестиционную политику, обеспечить доступ предприятий к дешевым кредитам, добиваясь восстановления базовых отраслей промышленности, возрождения агропромышленного комплекса и науки, что позволит насытить рынок отечественными товарами и услугами, обеспечить продовольственную безопасность.**
- 4. Стимулировать внутренний спрос за счет роста заработной платы и социальных выплат. Оптимизировать соотношение заработной платы руководителей и рядовых сотрудников величиной не более 1:7.**
- 5. Восстановить отраслевую структуру управления экономикой. Укрепить государственное планирование и регулирование в системе экономических отношений и ценообразования.**
- 6. Остановить рост цен на товары первой необходимости, тарифов на услуги ЖКХ и энергоресурсы. Привлекать к ответственности участников сговора на установление завышенных цен. Ликвидировать паразитов-посредников между производителем и потребителем.**
- 7. Создать действенную систему контроля, включая народный контроль, для жесткой борьбы с коррупцией, казнокрадством и взяточничеством.**
- 8. Ввести прогрессивный налог на сверхдоходы капитала, при этом отменить налог на добавленную стоимость, сократить налог на имущество предприятий, снизить ставки налога на прибыль предприятий реального сектора экономики, ввести инвестиционные льготы на налог на прибыль.**
- 9. Ликвидировать зависимость внешней торговли от Запада, расширив экономическое сотрудничество с Китаем, Индией, Вьетнамом, Ираном, Турцией, странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Добиваться интеграции постсоветского пространства, чтобы восстановить нарушенные народно-хозяйственные связи.**
- 10. Оказать максимальную финансовую поддержку малому бизнесу, что позволит наполнить рынок отечественными товарами и обеспечить импортозамещение.**

Если нынешняя правящая группировка не сможет или не захочет пойти на осуществление назревших преобразований, на повестку дня неизбежно встанет вопрос о смене политической власти.

www.kprf.ru

Тем сильнее грянет буря

КПРФ готова взять ответственность за реализацию своей антикризисной программы

Первый зампред ЦК КПРФ, заместитель Председателя Государственной думы Иван Мельников дал журналистам комментарии относительно предстоящей 29 января встречи руководства Государственной думы с президентом и запланированной на 31 января Всероссийской акции протеста:

– Подготовка к Всероссийской акции протеста на ходится под личным контролем Председателя партии

Геннадия Зюганова. Социально-экономическая ситуация усугубляется с каждым днем, к нам в антикризисный штаб ежедневно приходят сводки об увольнениях, росте цен и падении производства. Одновременно финансовый блок правительства не делает ничего, что показало бы обществу адекватность проводимой политики по отношению к обострению обстановки, и очевидно, что затягивание вопроса об освобождении Алексея Кудрина и всей его компании только ухудшает обстановку. Наши депутаты в Государственной думе

тоже бьются о «Единую Россию» как рыба об лед.

Но ведь надо ясно понимать, что чем выше будет амплитуда несоответствия проводимой политики и реальности, с которой сталкиваются люди, тем сильнее громыхнет впоследствии. Мы крайне заинтересованы в том, чтобы увидеть понимание своей программой антикризисных действий на встрече с Президентом Дмитрием Медведевым, запланированной на 29 января.

Складывается глупая и опасная ситуация, когда абсолютно очевидные,

прагматичные выверенные и научно обоснованные меры, которые мы предлагаем, которые вызывают поддержку граждан, которые в конце концов эффективно работают на практике в ряде других стран, принципиально игнорируются на всех этапах привыкшей к мнимой стабильности бюрократии. Не видеть этого, не понимать, не обсуждать – нельзя. Нужна политическая воля, чтобы изменить эту ситуацию и, наконец, пустить доктора к больному. Мы готовы к этой ответственности.

www.kprf.ru

Скажи и ты своё «нет!»

Кризис разыгрывается на всех просторах России. Тысячи работников предприятий увольняют и отправляют в вынужденные отпуска, сами предприятия переходят на режим сокращённой рабочей недели и сокращения рабочего дня, задолженность по заработной плате перед работниками растёт. Поэтому очень важно не оставаться в стороне и поддержать рабочих в этот трудный для всех нас момент!

31 января 2009 года пройдёт второй этап Всероссийской акции протеста против бездарной политики правящего режима по выводу страны из кризиса.

Не оставайся дома в день, который может стать судьбоносным для страны, для каждого из нас. Скажи и ты своё «нет!» социальному геноциду!



Акция протеста пройдёт 31 января на площади Революции у памятника В. И. Ленину. Начало в 11 часов.

Вакансий всё меньше

Высоквалифицированные специалисты закрываемых предприятий вынуждены осваивать новые профессии.

В центре занятости редкой квалификацией, высшим образованием сейчас не удивишь. Требуемых в основном люди рабочих профессий. Год назад вакансий было в четыре раза больше, чем вставших на учёт безработных, можно было думать, выбирать. Сейчас ситуация изменилась кардинально.

– На сегодняшний день у нас заявлено 4100 вакансий, а количество граждан, состоящих на учёте, – 4500», – пояснила начальник отдела обучения, переобучения и профориентации городского центра занятости Ирина Прошина. В центре опасаются, что армия безработных будет пополняться.

Вести-Красноярск.

Страна безработных

Количество официально зарегистрированных в России безработных составляет, по последним данным, 1 млн. 115 тысяч человек.

Об этом сообщила глава Минздравсоцразвития Т. Голикова. Официальный прогноз министерства по количеству зарегистрированных безработных на 2009 год – более 2 млн. человек. Этот показатель, по словам министра, является максимальным.

Автораддио.

Аптека – не для бедных

В ближайшее время лекарства могут резко подорожать. По прогнозам аналитиков, рост цен на фармацевтическом рынке в этом году может превысить 20%. Эксперты связывают это с повышением курса доллара.

С октября прошлого года цены на лекарства выросли почти на 7%. Однако покупатели практически не ощутили на себе последствий, так как убытки частично взяли на себя участники фармацевтического рынка. Как сообщили в министерства здравоохранения Красноярского края, ведомство держит ситуацию на контроле. Глава министерства Вадим Янин рассказал, что еще в конце прошлого года был объявлен специальный конкурс на закупку лекарственных препаратов: «Наша страна действительно пользуется в основном зарубежными лекарственными средствами, поэтому мы можем прогнозировать изменения на российском рынке лекарств. Поэтому мы в Красноярском крае объявляем конкурсы, для того чтобы заполнить склады препаратами и как-то пережить этот момент».

Автораддио.

Очередь в психушку

В связи с кризисом в России возросло число обращений за помощью к психологам и психиатрам.

Слова «...рухнули фондовые рынки» подавляют даже при том условии, что 90 процентов людей не знают, что такое фонды и акции.

Ситуация ухудшится, когда армия безработных в феврале и в марте вырастет. Количество «лишних людей» увеличится на 30%. Многие россияне уже сейчас испытывают серьезные финансовые трудности. Как отмечают работники ломбардов, поток желающих сдать ценные вещи увеличивается с каждым днем. Так, в конце года в одном из столичных ломбардов был заложен бриллиант в 3,5 карата за 1,5 млн. рублей.

www.newziv.ru.

Гастарбайтеров поубудет

Красноярский край сократил квоту на прием трудовых мигрантов. Об этом на заседании правительства края заявил министр экономики и регионального развития А. Иванов.

Первоначально квота на прием трудовых мигрантов в крае на текущий год составляла 44 тысячи человек. Однако в связи с нынешней экономической ситуацией и необходимостью трудоустройства в первую очередь жителей края эта цифра уменьшена на 30%.

НИА.

Товарищи! Боритесь за своё конституционное право на труд, власть, собственность и достойную жизнь. Объединяйтесь вокруг КПРФ!

И что-то ждут они в своей юдоли. Но ждут чего? – вопрос поставим в лоб. Они ждут то ли выстрела «Авроры», то ль срока, когда их загонят в гроб...

КПРФ в регионах

Рубрику ведет Александр КОЗЫРЕВ



Два дня учёбы

БЛАГОВЕЩЕНСК. Середина января амурские комсомольцы посвятили двухдневной учёбе своего областного актива. Основу учебной программы составили занятия по структуре, внутрисоюзной жизни и деятельности комсомольской организации. Обсуждались вопросы истории и современности: события октября 1993 года в России, революционные процессы в Латинской Америке, итоги XIII съезда КПРФ. В дни учёбы у комсомольцев работала и выездной кинозал. Ребята смотрели и обсуждали как документальные, так и художественные фильмы. Заключившая совместную работу, комсомольцы провели круглый стол о планировании своей работы в 2009 году.

Не рубите, мужики!

МОСКВА. В столице при поддержке коммунистов состоялся шествие в защиту лесов Утриша – заповедной зоны в районе Новороссийска. Через эту зону планируют проложить дорогу. Во время проведения шествия весьма эффективно и красочно было рассказано о бедях, которые сейчас постигли заказник «Большой Утриш». Театрализованное представление сочинилось на лугу: дровосеки рубили костюмированных можжевельники, барабанщики, которых было более 10, задавали ритм, толпа скандировала: «деревья – друзья, рубить их нельзя». Даже сотрудники милиции очень благосклонно отнеслись к акции. За время шествия было собрано более 1500 подписей в защиту заповедника.

Коммунисты защитят

ТЮМЕНЬ. Для защиты трудовых и гражданских прав работников обратилась группа граждан, работников частного сектора города Ишима. Предприниматель Воронин, по информации от заявителей, отказался заключить со своими работниками трудовые договоры и задерживал выплату зарплат с октября 2008 года. Работники написали коллективное письмо с просьбой защитить свои права, это письмо было направлено в Ишимскую межрайонную прокуратуру. Депутат-коммунист Ишимской городской думы Константин Шевченко взял на контроль жалобу работников. Тюменский обком КПРФ уже не раз сталкивался с подобными обращениями и продолжает следить за ситуацией в регионе.

Агитационная лыжня

КАЛУГА. Годы «реформ» прокатились и по калужской лыжне. В советское время по воскресеньям лыжная Калуга устраивала массовое паломничество в Калужский бор. Актив Калужского горкома КПРФ возрождает традиции. Вооружившись агитматериалами, партийной символикой, коммунисты встали на лыжи и отправились на агитацию в Калужский бор. В ходе пробега лыжники вели беседы с калужанами, знакомились, договаривались о новых встречах на лыжне, раздавали партийную прессу.

Вас здесь не стояло...

НОВОСИБИРСК. Коммунисты областного центра получили ответ из городской администрации по поводу предоставления площадки для проведения Всероссийской протестной акции 31 января. Новосибирским коммунистам предложено протестовать в другом месте, так как в одном и том же месте в одно и то же время неожиданно захотела протестовать «Молодая Гвардия» «Единой России». Причем на ту же актуальную тему – кризис в стране. Отказ создал определенные проблемы для организационной работы по подготовке митинга. Но акция не отменяется!

Красный флаг над логовом

КИРОВ. Красный флаг КПРФ был водружен над главной общественной приемной председателя партии Путина. Так начался шествие протеста против политики Путина и его окружения. Более 300 кировчан пикетировали областной штаб-квартиру партии «Единая Россия». Красные флаги и многочисленные транспаранты говорили сами за себя. Собравшиеся требовали принятия срочных мер по предотвращению последствий кризиса. Остановить рост цен, заморозить тарифы на ЖКХ, дотировать расходы на лечение и лекарства, повысить пенсии и пособия – такими должны быть первоочередные меры правительства. Коммунисты заверили граждан, что эта акция – только начало в череде протестных акций года, и пригласили всех на Всероссийскую акцию протеста на Театральную площадь Кирова.

Кандидат – коммунист

МАГАДАН. Первый секретарь обкома КПРФ В. С. Кретов и депутат Магаданской областной думы А. И. Воронин провели выездное собрание коммунистов Ольского района. Коммунисты ставили задачи на предстоящий период, обсуждали кандидатуры на должность главы поселка Ола. Избиратели приняли решение поддержать в качестве кандидата на должность главы коммуниста Магаданского областного отделения В. И. Ключкова.

Нельзя платить за бесплатное

ЛЕНИНГРАД. Длительная «переписка» фракции КПРФ в Законодательном собрании Петербурга со Смольным по поводу проблемы взимания платы с горожан за лечение дала первые результаты. Под натиском инициированных депутатом-коммунистом Владимиром Зуёком официальных запросов чиновники вынуждены были издать соответствующее регламентирующее распоряжение об упорядочении предоставления платных медицинских услуг. Теперь государственным учреждениям здравоохранения запрещается предоставлять за плату медицинские услуги по рентгеновской компьютерной и магнитнорезонансной томографии, а также по ультразвуковой диагностике в случае, если имеется очередь на их бесплатное получение. Нельзя осуществлять без желания больного госпитализацию за плату в сервисную палату (палату повышенной комфортности и т.д.) при наличии в отделении свободных коек, финансируемых за счет средств системы ОМС или бюджета Санкт-Петербурга. Таким образом, создан хороший законодательный прецедент.

Город воинской славы

ПСКОВ. В городе Великие Луки Псковской области состоялись праздничные мероприятия, посвященные присвоению городу звания «Город воинской славы» и годовщине со дня его освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Коммунисты и комсомольцы приняли самое активное участие в торжественных мероприятиях у Вечного огня, у братских захоронений и на церемонии установки памятного камня, где в будущем будет водружена стела в честь города воинской славы. Горожане помнят о наших за свободу и наше счастливое будущее, продолжают их дело и сохраняют нашу Землю от захватчиков и ненавистников России.

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ

Фотохроника текущих событий



21 января во всех городах и районах Красноярья коммунисты и их сторонники провели различные мероприятия, посвященные Дню памяти Владимира Ильича Ленина – создателя в России коммунистической партии, вождя Великой Октябрьской социалистической революции, основателя первого в мире государства рабочих и крестьян, объединителя земель и народов распавшейся Российской державы уже в новом качестве – Союза Советских Социалистических Республик.

... День выдался морозным и ветреным, как и 85 лет назад, когда не стало Владимира Ильича. Митинг памяти на площади Революции открыл член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, депутат Законодательного собрания Петр МЕДВЕДЕВ. О величии вождя, возрастающем значении его идей говорили в своих выступлениях депутаты Законодательного собрания секретарь крайкома партии Оксана ДЕМЧЕНКО и член крайкома партии Валентина БИБИКОВА. Участники митинга возложили к подножию памятника красные гвоздики – символ революции.



Становятся традицией встречи молодых коммунистов и комсомольцев с молодежью Кировского района. Идет разговор о насущных проблемах, намечаются планы совместных мероприятий. На одну из последних встреч пришли заведующий молодежным отделом крайкома партии Борис ТЕЛЕШ (сидит крайний слева) и секретарь Кировского отделения КПРФ Галина ПОДДУБНАЯ (сидит третья справа).

Их знания и опыт будут востребованы

Как мы уже сообщали, при краевом комитете КПРФ создан совет старейшин. В его состав вошли партийные и советские работники, хозяйственные руководители советского периода. На этот орган возлагают большие надежды. Ведь наши уважаемые ветераны жили и создавали в великой эпохе. Их опыт политической и организаторской работы бесценен. Теперь он станет достоянием нового поколения партийцев. На встрече с ветеранами пришли член Президиума ЦК КПРФ, депутат Государственной думы П. В. Романов, член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой партийной организации В. С. Бедарев, секретари краевого комитета партии А. В. Телгин и О. З. Демченко.

Открывая встречу, П. П. Медведев рассказал о работе, проделанной после XXXVIII партийной конференции, пожелал вновь созданному совету плодотворной работы. Большой интерес вызвало выступление П. В. Романова. Он подробно рассказал о работе по реализации решений XIII съезда КПРФ. – Вы приняли правильное решение, – отмечает Петр Васильевич. – В Москве действует аналогичная структура, которую возглавляет известный в партии человек А. И. Лукьянов. Он принимает участие в заседаниях Президиума ЦК КПРФ. Это говорит о том, как руководство партии ценит опыт ветеранов. Петр Васильевич не мог обойти тему кризиса, подчеркнул, что наша партия – единственная, которая предупреждала о грядущей катастрофе и теперь – единственная, которая предлагает реальные

пути выхода из экономического тупика. Руководство совета будет избрано на ближайшем заседании. Настрой у ветеранов боевой: воодушевляет мысль, что их знания и опыт будут востребованы. Ещё бы: в совет вошли (не хочется говорить «бывшие») первый секретарь Красноярского крайкома КПСС Г. П. Казьмин, заместитель председателя Красноярского городского Совета депутатов трудящихся З. Я. Лалетин, первый секретарь Таймырского окружного комитета партии Г. С. Радаев, секретари горкомов и райкомов В. М. Соколов, В. П. Сергеев, З. А. Филатова и другие уважаемые Кго-то бодро заметил: «В бой идут одни старик!».

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



Партийная жизнь

Надёжный щит партии

Сегодня статус контрольно-ревизионных комиссий поднят очень высоко.



Каждый новый день уносит все дальше и дальше в историю прошедшей в ноябре прошлого года XIII съезд КПРФ, который стал рубежом для партии. На съезде принята обновленная Программа партии, намечены стратегические и тактические задачи на предстоящий период и перспективу.

Отмечена сложность ситуации, в которую попали наш народ и страна в целом. Мало-мальская стабильность нарушена разразившимся мировым финансовым кризисом, который потянул за собой финансовую систему страны и ее слабую экономику, привязанную к мировой капиталистической «телеге». И наши «друзья» в лице США и Западной Европы из этого кризиса пытаются вылезти за счет слабой России. Следствием всего стало падение цены на нефть и металлы, дающие основные поступления в бюджет стра-

ны. Остановка машиностроительных и металлургических предприятий, сокращение рабочих мест, повальные увольнения. Рост цен на товары первой необходимости и – как результат – снижение и так низкого уровня жизни населения. Растет недовольство и возмущение людей. Либеральная реформа в России потерпела полное поражение. А «заклинания» наших вышних «внешних» управляющих, что все хорошо в стране, вызывают в народе дополнительные разочарование и апатию, но этот нарыв людского возмущения может лопнуть неожиданно. И вопрос: кто воспользуется этим гневом населения? Сможем ли мы его возглавить и направить в нужное нам русло? Это будет зависеть от того, готовы ли мы? На съезде говорилось, что мы сможем это сделать, если объединим все патриотические силы страны на национально-освободительную борьбу и за социалистическую преобразование. Но и это будет возможно при условии, если партия будет как единое целое, как монолит с крепкой дисциплиной, подкрепленная молодыми идейно закаленными бойцами.

ЦКРК 24 марта 2006 года утвердил положение о КРК региональных, местных и первичных отделений, где сказано, что КРК КПРФ являются самостоятельными партийными органами, действующими в рамках Программы, Устава КПРФ, а также законодательства Российской Федерации. Решения КРК КПРФ, принятые в пределах их компетенции, являются обязательными для всех органов, структурных подразделений и членов КПРФ, в отношении которых они приняты. Хотелось бы заострить внимание секретарей партийных отделений всех уровней, что контрольно-ревизионные комиссии являются равноправными органами партии и отчитываются о своей деятельности перед конференциями или собраниями, их избравшими. Это обстоятельство и на комиссии накладывает дополнительную ответственность за состояние дел в партийных отделениях, как они будут осуществлять контроль за выполнением Устава, Программы КПРФ, решений съезда, конференции со стороны партийных органов и членов КПРФ своего структурного подразделения. Мы обязаны ежегодно проводить проверку финансовых комиссий хозяйственной деятельности подведомственного структурного подразделения, проверять уплату членских взносов и доводить эту информацию до коммунистов. Материальная поддержка партии со стороны коммунистов является одной из трех главных обязанностей членов КПРФ.

Некоторые секретари первичных и местных отделений иногда забывают об этой обязанности и не требуют от коммунистов полную уплату взносов, как это требует Устав и Положение ЦК. Проверка районных отделений КПРФ Красноярского края, проведенная краевой контрольно-ревизионной комиссией, выявила ряд нарушений Устава и Положения «О порядке сбора, учета и расходования членских партийных взносов», выявившийся в том, что некоторые коммунисты освобождаются от уплаты членских взносов. Нет такой нормы ни в Уставе, ни в Положении ЦК. Есть в дополнении к Положению норма снижения величины взносов до 0,5% от дохода для коммунистов с очень низким доходом. Но и это после изучения вопроса решает первичка, а местное отделение утверждает. А освободить от материальной поддержки партии полностью не имеет право никто. Другой основной обязанностью является работа коммуниста в партийной организации. Я рекомендую контрольно-ревизионной комиссии первичных и местных отделений провести проверку в своих отделениях: кто из коммунистов какую выполняет общественную работу на благо партии, послушать коммунистов на своих заседаниях о выполнении порученных заданий. В отчетном докладе председателю ЦКРК В. С. Никитин доложил съезду, что за отчетный период на пленумах и Президиум-

е ЦКРК заслушан Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов – трижды, все замы его и секретари ЦК, большинство секретарей региональных отделений. Краевая контрольно-ревизионная комиссия планирует в марте 2009 года заслушать на пленуме КРК отчет первого секретаря крайкома КПРФ П. П. Медведева, на заседаниях президиума будем слушать секретарей местных комитетов. И эта работа должна проводиться не в пику секретарям, а в помощь комитетам, для слаженной работы отделений. Важной обязанностью коммуниста является строгое выполнение Устава и Программы партии. В этом вопросе контрольные органы должны помогать комитетам в проведении занятий с молодыми коммунистами – и не только по изучению Устава и Программы КПРФ. Чтобы коммунисты знали и осознанно выполняли положения Устава и боролись за выполнение положений Программы. А кто осознанно нарушает положение Устава и не признает Программу, с такими надо расставаться. Но для того чтобы грамотно проводить политику, надо знать самими, что и как делается. Мы размножили необходимые документы и через секретарей местных отделений на последнем совместном пленуме передали в партийные отделения и планируем проведение семинара с председателями КРК местных отделений. Краевая контрольно-ревизионная комиссия будет

держат постоянно контакт с местными КРК и оказывать им методическую помощь. Направлять необходимые материалы. Но нужна и активная, принципиальная позиция со стороны местных и первичных КРК. Нужна постоянная и планируемая работа. Краевая КРК в свою очередь с сентября 2008 года по настоящее время провела два пленума и три заседания президиума, на которых рассмотрены важные вопросы внутрипартийной жизни. Проведены две проверки работы партийных отделений. Да, работа КРК не похожа на благотворительную деятельность, потому что приходится разбираться в разного рода деятельности и структуре, и персонально людей. Приходится рекомендовать, наказывать и милловать, вникать во все проблемы, а это вызывает неоднозначную реакцию со стороны комитетов и членов КПРФ, но эта работа необходима для повышения боевитости и создания благоприятного морального климата в партийных отделениях. Наступивший новый год во всех отношениях будет трудным. От всей души поздравляю весь партийный актив и всех коммунистов краевого отделения с наступившим новым 2009 годом! Желаю всем здоровья, терпения и мужества в нелегкой борьбе за социальную справедливость.

Владимир БЕДАРЕВ, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой организации КПРФ, член ЦКРК.

